



全员覆盖无盲区 人人参与受洗礼

## 鄢陵县委政法委推动党史学习教育走深走心

本报讯(记者 董全磊 通讯员 王保国)用心学习党史,汲取奋进力量。昨日,记者从鄢陵县获悉,党史学习教育中,鄢陵县委政法委坚持“高的标准、浓的氛围、严的常态、实的效果”,做到“全员覆盖无盲区、人人参与受洗礼”,推动党史学习教育不断走深走心。

开展党史学习教育,是党中央作出的重大决策,是政法战线全面从严治党治警的重大举措。鄢陵县委政法委将其作为一项必须完成的政治任务,成立由常务副书记范文峰为组长、班子成员为副组长的党史学习教育领导小组,设立领导小组办公室,明确分工,压实责任,全力推动党史学习教育有声势、有特色、有成效。

以上率下,关键少数带动绝大多数。鄢陵县委政法委建立党员领导干部“带学、领学、督学”制度,要求党员领导干部示范引领,做到“学在前、做在前、改在前”。3月26日,鄢陵县委政法委常务副书记范文峰围绕政法工作历史沿革、延安整风运动历史意义和习近平总书记法治思想三个方面,为全员上专题党课,深化了全员对延安整风运动和习近平法治思想的全面理解和认识。党史学习教育以来,他们先后举办专题党课2期。



5月15日下午,鄢陵县公安局组织中层干部、民警代表30余人前往郑州二七纪念堂参观“百年郑州”主题展览,接受爱国主义教育,传承红色基因。

张勇 摄

根思连”参观学习,使全体党员干部受到深刻的思想政治洗礼。3月29日,他们邀请鄢陵县委党校讲师以《从百年历史看党的初心使命》为题,为全体党员干部作党史学习教育专题辅导报告,增强了全体党员干部守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

学党史、悟思想、办实事、开新局。鄢陵县委政法委自觉把学习貫

穿党史学习教育全程,使为民初心进一步坚定。他们纷纷表示,要把党史学习教育成果转化为改进作风、提高能力、推动工作的实际成效,用忠诚和实干为争创“全国平安建设先进县”作出更大的贡献。他们争做学深悟透、真信笃行的表率,先后开展志愿服务活动5次,用实际行动展示了新时期鄢陵政法干警的风采。



为推进政法队伍教育整顿走深走实,5月17日,许昌市公安局魏都分局组织党员民警、辅警开展重温入党誓词活动。面对鲜红的党旗,党员民警、辅警庄严承诺,主动作为、服务群众,做让党放心、人民满意的合格人民警察,为党旗争辉,为警旗添彩。

曹秀军 摄

### 推进教育整顿 打造政法铁军

长葛市公安局

## 网上网下相结合

## 学习党史明初心

本报讯(记者 董全磊 通讯员 王滨)5月17日,记者从长葛市公安局获悉,该局将党史学习教育与政法队伍教育整顿同安排、同部署、同推进,坚持网上、网下相结合,持续增强党史学习教育的针对性、实效性,教育引导广大民警、辅警弘扬党的光荣传统和优良作风,为长葛公安工作高质量发展凝聚了奋进的力量。

网上,在引导民警用好“学习强国”平台自学的同时,长葛市公安局还利用企业微信推出《一日三学一警示》专栏,收集、编辑习近平金句、

党史学习教育应知应会知识点、法条释义及判例、警示案例等内容,坚持每天早、中、晚三个时段向全体民警、辅警推送,要求每人每天学一个习近平金句、学一个应知应会知识点、学一个法纪法条及看一个警示案例,不断提高理论水平,增强行动自觉。

网下,该局坚持全员参与,不断丰富学教形式和学习载体。该局先后举办5期政治轮训班,培训学员1600余人次,每期都从党校邀请一名教授给学员上党课,筑牢了民警、辅警对党忠诚的思想根基。为激发民

警学习的积极性,该局先后评选出5期72名学习标兵。各警种、部门结合实际,自行举办小夜校704组次,把党史学习作为重要内容,不断提高民警、辅警的政治素质。此外,该局还充分利用本地红色资源,分批组织民警、辅警到位于长葛市的许昌市第一个党组织旧址、中共许昌第一个支部委员会旧址、燕振昌纪念馆、八七毛主席纪念堂等红色教育基地参观学习,现场组织民警、辅警重温入党、入警誓词,传承红色基因。

据统计,党史学习教育以来,该局

各党支部主要负责同志在研读党的理论、重温党的历史基础上,先后为民警、辅警上党课160余场次。该局先后组织开展红色教育基地参观学习活动70场1300人次,组织民警、辅警观看红色经典影片12场次1200人次。

一系列活动的开展,使广大民警、辅警的为民意识进一步增强。他们传承红色基因,把“我为群众办实事”贯穿公安工作的每一个环节,先后帮助群众化解矛盾纠纷230余起,消除安全隐患36处,真情守护着一方平安。



禹州市:

## 18个派驻纪检监察组集体“迎考”

本报讯(记者 刘义成 通讯员 方丽红)“今年,你们驻在部门‘一把手’在疫情防控中因履职不到位被暂时停职。对此,你认为你们派驻纪检监察组在日常监督中存在什么问题?”

“你们如何通过做实做细日常监督,推动被监督单位在党史学习教育‘我为群众办实事’实践活动中进一步履职尽责?”

……

5月14日,禹州市纪委监委开展派驻纪检监察组述职述责述廉评议。18个派驻纪检监察组集体迎接2021年首场“大考”,亮家底、晒成绩,并接受提问和评议。提问直击痛点,现场“辣味”十足。

此次评议采取“述职+提问+评议”的方式,对各派驻纪检监察组2021年工作开展情况进行检验,帮助其查问题、找不足,理思路、明方向,特别要求各纪检监察组组长对涉及兼职、房产及配偶、子女和其他特定关系人在职责范围内经商办企业等情况作出说明,确保述职述责述廉内容全面、客观、真实。该纪委监委机关班子成员全程参加,听汇报、提问题,并就如何履行好监督专责,提高派驻监督质量

教方法、提要求。现场采取开放式提问,提问者如果对回答不满意或不清楚,可以追问。

“这不仅是一次‘大考’,而且是一次学习交流的机会,让我对工作中存在的短板有了更清醒的认识,进一步明晰了工作思路。”该市纪委监委派驻第十七纪检监察组组长张向磊会后坦言,大家述得认真仔细,考官问得严格精准,真正达到了提神醒脑、红脸出汗、鞭策紧弦的效果。

“通过述职述责述廉,现场质询晒问题、戳麻骨,有效传导了压力,也为派驻机构进一步加强监督提供了新思路。”禹州市纪委书记、监委主任刘璐表示,下一步,将强化结果运用,督促各派驻纪检监察组结合评议结果深刻剖析存在问题,对照问题清单,建立整改台账,制定整改措施,限期整改到位。

据了解,为确保评议结果真实有效,该市纪委监委此前成立了考评组深入相关驻在部门,通过座谈交流、查看资料、问卷测评等,详细了解各派驻纪检监察组工作开展情况。此次述职述责述廉评议结果将作为各派驻纪检监察组组长个人年度考核的重要参考。



5月18日,河南省军体系统第十三届门球赛东部赛区预赛在许昌开赛。本次赛由河南省退役军人事务厅主办、河南省军队离退休干部服务中心协办、许昌市退役军人事务局承办,来自郑州、洛阳、开封、南阳等12支代表队142名参赛人员,共同展示了军体干部“老有所学、老有所乐、老有所为”的精神风貌。

张汉杰 摄

### / 我为群众办实事 /

## 农民工讨薪数年无果 法院快立快判助维权

本报记者 李小娟 通讯员 宋帆

“整整8年没有解决的事情,没想到,法院1个月就解决了!”

“有咱们法院出具的判决书在,看开发商还敢说不欠咱们钱吗?”

“这面锦旗是我们十几位农民工兄弟共同的心意,他们再三嘱托我一定要把锦旗送到你们手上!”

5月13日,在魏都区人民法院七里店法庭院内,50岁的老田和工友们把法官李培、吴真真团团围住,执意将一面锦旗送到他们手中。大家你一言我一语,话语中满是高兴和感激。

老田等11人原来都是许昌某建设工程有限公司某项目工程招聘的工人,并与该工程项目部签订了书面劳动合同,约定合同期限自2012年7月1日起至项目工作完成时终止,每月10日前支付工资。但在工作中,该公司资金紧张,其管理人员与老田等人协商每月给2000元生活费,工资待到项目结束再清付。后,该公司按月向田某等人发放生活费直到2013年8月,共计发放12个月24000元。

2014年年底,该工程完工,但迟迟没有清付工资。此后数年,老田等人多次催要,并通过各种途径向相关部门反映该公司拖欠工资一事,均未能讨回薪资,遂于今年3月诉至魏都区人民法院。

由于此案涉及农民工讨薪,该法院立即开通“绿色通道”,快立、快审。作为承办法官,李培、吴真真依法适用简易程序开庭审理该案,迅速查明事实,仅用了1个月时间就依法进行了判决,即许昌某建设工程有限公司向老田等11人支付拖欠工资款共计122万余元。

判决生效后,老田和工友们执意为李培、吴真真送上锦旗以表谢意。接过锦旗后,两位法官现场向大伙儿释法明理,用最通俗的语言将判决书上的法律条文进行了逐一解释。

“这个案子现在依法判决了,但这只是第一步,接下来,被告要积极履行判决义务,如果被告不履行,你们还可以向法院申请强制执行,把判决书变成‘真金白银’!”李培告诉田某等人。

“以后再遇到这样的事情,大家要善于运用法律手段维护自己的权益。大家也看到了,通过法律手段仅一个月就解决了七八年没有解决的事情,所以,大家一定要学法、懂法、用法。”吴真真叮嘱道。



日前,鄢陵县人民检察院13位女干警带着水果、点心等慰问品,走进鄢陵县马坊镇怡心园养老院,以“关爱老人、情暖养老院”为主题,开展献爱心活动。她们有的陪老人话家常,有的为老人梳头、剪指甲,有的为老人打扫卫生,充分展示了新时代检察官的风采。

胡静萍 摄

许昌市、魏都区两级检察机关携手妇联

## 为在押未成年人进行集体心理疏导

本报讯(记者 李小娟 通讯员 吴洁)“未来还没有到,只要相信自己,全力以赴,没有什么不可能!”5月18日,许昌市人民检察院、魏都区人民检察院携手许昌市妇联、魏都区妇联,邀请心理咨询师走进许昌市看守所,为在押未成年人进行集体心理疏导和行为矫正。

根据在押未成年人多集中在激情

犯罪或临时起意的寻衅滋事、故意伤害、抢劫犯罪等情况,许昌市润荷社工中心二级心理咨询师宋明莉应邀,以“做情绪的主人,向阳而生”为主题开展团体心理辅导,通过寓意深刻的故事和生动鲜活的案例,引导在押未成年人加强自律、管理情绪,正确处理好与朋友、家人、社会的关系,教会大家认识情绪、了解情绪、学会表达情绪、

会对情绪叫停及缓解情绪的方法,鼓励他们正视自己、好好改造,期盼他们顺利回归社会和学校。

此次活动是检察机关贯彻落教育、感化、挽救”方针,对未成年人刑事案件执行的一项重要举措。通过心理疏导,我们希望在押未成年人弄清“自己为什么会犯错、自己到底想要什么、将来想要成为什